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1. АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ 

Дисципліна “Медсестринство в професійній патології” присвячена поглибленому вивченню умов впливу несприятливих факторів 

виробництва, шляхом поєднання професійних знань, умінь та навичок діагностики та моніторингу стану здоров'я працівника в певних галузях 

промислового виробництва та сільського господарства, клінічного перебігу професійних захворювань та інтоксикацій, класифікаці ї, питань 

експертизи працездатності, реабілітації, надання невідкладної допомоги та сестринського догляду за пацієнтами, з метою забезпечення 

теоретичної та практичної підготовки здобувачів - сформувати цілісне уявлення про холістичну модель профпатології. 

Мета викладання навчальної дисципліни «Медсестринство в професійній патології» - надати здобувачам вищої освіти фундаментальну і 

логічно-послідовну систему знань практичної спрямованості, необхідних для діагностики найбільш розповсюджених професійних 

захворювань, організації заходів, спрямованих на їх попередження, шляхом моніторингу та аналізу, дослідництва та критичного клінічного 

мислення у процесі застосування знань теоретичної, практичної та доказової медицини у професійних хворобах, з метою ефективного надання 

 
 

Міжнародний гуманітарний університет 

Факультет медицини та громадського здоров’я 

Кафедра внутрішніх хвороб 



2 

медичної допомоги робітникам промислових підприємств чи при здійсненні санітарного нагляду, попередження можливого шкідливого 

впливу професійних факторів на організм. 

Передумови для вивчення дисципліни. “Медсестринство в професійній патології” як навчальна дисципліна: 

-  ґрунтується на вивченні студентами таких дисциплін: “Анатомія людини”, “Фізіологія”, “Патоморфологія та патофізіологія”, 

“Мікробіологія”, “Основи профілактичної медицини”, “Ріст і розвиток людини”, “Громадське здоров'я”, “Інформаційні технології в 

медицині”, “Фармакологія та медична рецептура” тощо та інтегрується з ними; 

-  інтегрується з такими дисциплінами: “Основи медсестринства”, “Медсестринство у внутрішній медицині”, “Медсестринство в 

педіатрії”, “Медсестринство в акушерстві та гінекології”, “Медсестринство в інфектології” тощо.  

 

2. ОЧІКУВАНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ СФОРМУВАТИ, 

ТА ДОСЯГНЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ  

У процесі реалізації програми дисципліни «Медсестринство в професійній патології» формуються наступні компетентності із 

передбачених освітньою програмою: 

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері медсестринства або у процесі навчання, що 

передбачає застосування теорій та методів відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.  

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 05. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності .  

ЗК 06. Здатність спілкуватися державною мовою.  

ЗК 11. Здатність працювати в команді.  

ЗК 14. Здатність діяти в стресових умовах та кризових ситуаціях.      

Спеціальні (фахові) компетентності  

СК 01. Здатність застосовувати професійні та правові стандарти в повсякденній професійній практиці.  

СК 03. Здатність задовольнити потреби пацієнта протягом різних періодів життя шляхом планування, допомоги і виконання медсестринських 

втручань, оцінки та корекції індивідуальних планів догляду, створених у співпраці з пацієнтом, особами, що доглядають, членами сім’ї та 

іншими медичними працівниками. 

СК 04. Застосовування професійних навичок (вмінь), медичних засобів, втручань та дій для забезпечення пацієнтові гідного ставлення, 

приватності, конфіденційності, захисту його прав, фізичних, психологічних та духовних потреб на засадах медсестринства, толерантної та 

неосудної поведінки.  

СК 05. Здатність ефективно застосовувати сукупність медсестринських навичок (вмінь), медичних засобів, втручань та дій для забезпечення 

догляду, враховуючи задоволення потреб пацієнта у комфорті, харчуванні, особистій гігієні та здатності особи задовольняти свої щоденні 

потреби. 

СК 06. Здатність ефективно застосовувати сукупність професійних навичок (вмінь), медичних засобів, втручань та дій при оцінці 

функціонального стану пацієнтів, підготовці їх до діагностичних досліджень та заборі біологічного матеріалу для лабораторних досліджень. 

СК 07. Збереження власного здоров’я фахівця при здійсненні догляду, виконанні маніпуляцій та процедур, при переміщенні і транспортуванні 

пацієнта.  

СК 15. Здатність організовувати та надавати невідкладну допомогу в надзвичайних ситуаціях у мирний та воєнний час.  
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Навчальна дисципліна «Медсестринство в професійній патології» забезпечує досягнення програмних результатів навчання (ПРН), 

передбачених освітньою програмою: 

ПРН 01. Проводити суб’єктивне та об’єктивне обстеження різних органів і систем пацієнта та оцінювати отримані дані . 

ПРН 02. Проводити діагностику згідно спеціалізації: виявляти та оцінювати проблеми пацієнта. 

ПРН 07. Брати участь у забезпеченні спостереження за здоровим і перехворілим населенням, реабілітації та диспансерного нагляду.   

  

Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною 

Знати: 

－ роль і значення шкідливих факторів виробничого середовища у виникненні професійних захворювань;  

－ механізми розвитку професійних захворювань;  

－ клінічні симптоми, методи діагностики професійних захворювань;  

－ діагностичні критерії професійних захворювань;  

－ принципи лікування, профілактики та реабілітації хворих із професійними захворюваннями;  

－ основні принципи експертизи працездатності хворих із професійними захворюваннями. 

Вміти: 

－ визначати можливу роль і значення шкідливих факторів виробничого середовища у виникненні професійних захворювань;  

－ аналізувати та обґрунтовувати зв'язок захворювання з умовами праці хворого даних санітарно-гігієнічної характеристики;  

－ вирішувати питання про визначення кола осіб, які підлягають обов'язковому попередньому огляду при вступі на роботу і періодичним 

медичним оглядам;  

－ аналізувати результати медичних оглядів, розробляти раціональні рекомендації з питань реабілітації, працевлаштування, лікування 

виявлених хворих;  

－ виявляти ступінь втрати працездатності при професійних захворюваннях, підбирати раціональні види праці для професійних хворих;  

－ діагностувати різні види пневмоконіозів, встановлювати діагноз ранніх стадій захворювання;  

－ визначати і оцінювати рентгенологічні зміни, які є специфічними для пневмоконіозів;  

－ інтерпретувати результати обстеження функції зовнішнього дихання хворого на пилові захворювання легень;  

－ володіти навичками функціональної діагностики вібраційної хвороби (палестезіометрія, альгезіометрія, капіляроскопія, холодова  проба 

тощо) і оцінки їх результатів;  

－ аналізувати і оцінювати результати аудіометричного дослідження;  

－ визначити наявність професійного захворювання, обумовленого фізичним навантаженням та перенапруженням окремих органів і систем;  

－ формулювати попередній діагноз при професійному захворюванні, обумовленому впливом різних факторів виробничого середовища;  

－ проводити медсестринський процес та здійснювати сестринські втручання згідно плану лікування, індивідуальних профілактичних та 

реабілітаційних заходів при професійних захворюваннях та інтоксикаціях;  

－ на основі клінічної картини захворювання, ступеня функціональних розладів, професії хворого, умов його праці вирішувати питання про 

працездатність і раціональне працевлаштування;  

－ проводити диференціальну діагностику між передбачуваним професійним і непрофесійним захворюванням, що має схожі клінічні 

симптоми;  
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－ складати план диспансерного спостереження за хворим із професійним захворюванням чи інтоксикацією . 

 

3. ОБСЯГ ТА ОЗНАКИ КУРСУ 

Загалом Вид заняття Ознаки курсу 

ЄКТС годин 
Лекційні заняття Практичні заняття Самостійна робота 

Курс, (рік 

навчання) 

Семестр Обов’язкова / 

вибіркова 

4 120 14 28 78 2 4 Вибіркова 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

№ Назви тем 

Кількість годин 

усього 
у тому числі 

лекц. прак 
сам. 

роб. 

1 Предмет і задачі професійної патології 8 1 2 5 

2 Особливості діагностики професійних захворювань та принципи їх класифікації  8 1 2 5 

3 Лікарська етика і питання медичної деонтології в професійній патології.  8 1 2 5 

4 Пневмоконіози. 8 1 2 5 

5 Захворювання, викликані дією фізичних факторів. 8 1 2 5 

6 Висотна та кесонна хвороби. 8 1 2 5 

7 Професійні хвороби, обумовлені впливом електромагнітного та лазерного випромінювання, ультразвуку. 8 1 2 5 

8 Захворювання унаслідок впливу несприятливих факторів виробничого мікроклімату. 8 1 2 5 

9 Захворювання кістково-м'язової системи та сполучної тканини.  8 1 2 5 

10 Хвороби периферійної нервової системи. 8 1 2 5 

11 Захворювання, обумовлені впливом факторів із переважною дією на кровотворну систему.  8 1 2 5 

12 Захворювання, викликані дією речовин з переважним ураженням органів дихання, гепатобіліарної, 

сечовидільної, нервової систем. 
8 

1 
2 5 

13 Професійні отруєння сільськогосподарськими отрутохімікатами. 8 1 2 5 

14 Захворювання, пов'язані з дією професійних канцерогенів. 16 1 2 13 

Усього з дисципліни 120 14 28 78 

ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ - ЗАЛІК 
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5. ТЕХНІЧНЕ Й ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ / ОБЛАДНАННЯ 

Студенти отримують теми та питання курсу, основну і додаткову літературу, рекомендації, завдання та оцінки за їх виконан ня як 

традиційним шляхом, так і з використанням університетської платформи он-лайн навчання на базі Moodle. Окрім того, практичні навички у 

пошуку та аналізу інформації за курсом, з оформлення індивідуальних завдань, тощо, студенти отримують, користуючись університетськими 

комп’ютерними класами та бібліотекою. 

 

6. ПИТАННЯ ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

1. Вступ. Предмет і задачі професійної патології, її місце серед клінічних і гігієнічних дисциплін. Організація профпатологічної  служби і 

структура професійної захворюваності в Україні. Основні етапи розвитку професійної патології як науки.  

2. Особливості діагностики професійних захворювань та принципи їх класифікації. Значення аналізу професійного маршруту хворого згідно 

санітарно-гігієнічної характеристики. Облік, реєстрація та розслідування випадків професійних отруєнь і професійних захворювань в 

Україні.  

3. Лікарська етика і питання медичної деонтології в професійній патології. Нормативно-правові документи. Порядок, мета і задачі 

організації медичних оглядів. Основні завдання та принципи лікарсько-трудової експертизи хворих на професійні хвороби.  

4. Пневмоконіози. Класифікація. Силікоз. Силікатози. Карбоконіози. Металоконіози. Гіперчутливі пневмоніти. Хронічне обструктивне  

захворювання легенів пилової етіології. Етіологічна, рентгенологічна і клініко-функціональна характеристика. Ускладнення силікозу 

(туберкульоз, спонтанний пневмоторакс, бронхоектази та ін.). Основні принципи терапії, профілактики та експертизи працездатності. 

Питання експертизи працездатності та раціонального працевлаштування.  

5. Захворювання, викликані дією фізичних факторів. Вібраційна хвороба та нейросенсорна приглухуватість. Класифікація. Патогенез.  

Варіанти клінічного перебігу. Диференціальна діагностика. Медсестринський процес та сестринські втручання згідно плану лікування, 

індивідуальних профілактичних та реабілітаційних заходів, лікарсько-трудової експертизи і трудової реабілітації.  

6. Висотна та кесонна хвороби: патогенез, клінічні прояви, медсестринський процес та сестринські втручання згідно плану лікування, 

індивідуальних профілактичних та реабілітаційних заходів, лікарсько-трудової експертизи і трудової реабілітації.  

7. Професійні хвороби, обумовлені впливом електромагнітного та лазерного випромінювання, ультразвуку. Умови їх розвитку, патогенез, 

клінічна картина, перебіг, діагностика. Медсестринський процес та сестринські втручання згідно плану лікування, індивідуальних 

профілактичних та реабілітаційних заходів, лікарсько-трудової експертизи і трудової реабілітації.  

8. Захворювання унаслідок впливу несприятливих факторів виробничого мікроклімату. Клінічна картина, перебіг перегрівання та 

переохолодження. Тепловий удар, судомна хвороба, умови їх виникнення. Медсестринський процес та сестринські втручання згідно 

плану лікування, індивідуальних профілактичних та реабілітаційних заходів, лікарсько-трудової експертизи і трудової реабілітації.  

9. Захворювання кістково-м'язової системи та сполучної тканини. Характеристика основних видів виробничих процесів, що обумовлюють 

професійні дискінезії та дисоціативні моторні розлади. Основні клінічні форми. Хронічні міофібрози передпліччя і плечового поясу, 

стенозуючі лігаментози, стилоїдози (ліктьовий, плечовий), епікондиліт, бурсити ліктьового і колінного суглобів, периартрози (плечо-

лопатковий, ліктьовий, колінний), артрози, остеоартрози, остеохондропатії (остеонекрози), остеохондрити тощо. Медсестринський процес 

та сестринські втручання згідно плану лікування, індивідуальних профілактичних та реабілітаційних заходів, лікарсько-трудової 

експертизи і трудової реабілітації.  

10. Хвороби периферійної нервової системи: моно- і поліневропатії верхніх і нижніх кінцівок, компресійні та вегетативно-сенсорні 

радикулопатії (шийного, попереково- крижового рівнів), радикуломієлопатії (шийного та попереково-крижового рівнів). 
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Медсестринський процес та сестринські втручання згідно плану лікування, індивідуальних профілактичних та реабілітаційних заходів, 

лікарсько-трудової експертизи і трудової реабілітації.  

11. Захворювання, обумовлені впливом факторів із переважною дією на кровотворну систему. Інтоксикація бензолом, аміно-, нітросполуками 

бензолу, чадним газом, миш'яковистим воднем, свинцем. Шляхи надходження токсичних речовин в організм, механізм дії, клінічні 

особливості, стадії захворювання. Медсестринський процес та сестринські втручання згідно плану лікування, індивідуальних 

профілактичних та реабілітаційних заходів, лікарсько-трудової експертизи і трудової реабілітації.  

12. Захворювання, викликані дією речовин з переважним ураженням органів дихання, гепатобіліарної, сечовидільної, нервової систем.  

13. Професійні отруєння сільськогосподарськими отрутохімікатами. Класифікація пестицидів. Гострі та хронічні отруєння хлор-, фосфор-, 

ртутьорганічними та миш'яковистими сполуками, похідними карбамінових кислот. Патогенез інтоксикацій, клінічні прояви. Професійна 

бронхіальна астма. Екзогенний альвеоліт. Медсестринський процес та сестринські втручання згідно плану лікування, індивідуальних 

профілактичних та реабілітаційних заходів, лікарсько-трудової експертизи і трудової реабілітації.  

14. Захворювання, пов'язані з дією професійних канцерогенів. 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

До самостійної роботи студентів щодо вивчення дисципліни «Медсестринство в професійній патології» включаються: 

1. Знайомство з науковою та навчальною літературою відповідно зазначених у програмі тем. 

2. Опрацювання лекційного матеріалу.  

3. Підготовка до практичних занять. 

4. Консультації з викладачем протягом семестру. 

5. Самостійне опрацювання окремих питань навчальної дисципліни. 

6. Підготовка та виконання індивідуальних завдань у вигляді есе, рефератів тощо. 

7. Підготовка до підсумкового контролю. 

8. Тематика та питання до самостійної підготовки та індивідуальних завдань збігаються з такими до практичних занять. 

 

8. ВИДИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види та методи контролю:  
Види контролю Складові оцінювання 

поточний контроль, який здійснюється у ході: проведення практичних занять, виконання індивідуального 

завдання; проведення консультацій та відпрацювань.  

50% 

підсумковий контроль, який здійснюється у ході проведення заліку/іспиту. 

 

50% 

 

Методи діагностики знань 

(контролю) 

фронтальне опитування; наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне опитування; 

робота у групах; ділова гра, розв`язання ситуаційних завдань, кейсів, практичних завдань, залік/іспит 
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Питання до заліку 

 

1. Визначте профпатологію як клінічну дисципліну.  

2. Вкажіть класифікацію професійних захворювань.  

3. Визначте історичні відомості щодо розвитку професійної патології.  

4. Охарактеризуйте основні принципи організації профпатологічної служби і структури професійної захворюваності в Україні.  

5. Охарактеризуйте основні принципи медичної етики і питань медичної деонтології у професійній патології.  

6. Поясніть особливості клінічного обстеження і діагностики професійних захворювань.  

7. Вкажіть основні принципи організації та проведення попередніх і періодичних медичних оглядів працівників.  

8. Обґрунтуйте основні заходи профілактики професійних отруєнь і захворювань.  

9. Дайте характеристику основним принципам лікарсько-трудової експертизи при професійних захворюваннях, медичної та трудової 

реабілітації.  

10. Визначте пневмоконіози: етіологія, патогенез, класифікація, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експ ертизи 

працездатності. Основні галузі виробництва підвищеного ризику впливу речовин, із розвитком пневмоконіозів.  

11. Поясніть особливості діагностики силікозу: клінічна картина, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи 

працездатності.  

12. Визначте коніотуберкульоз: патогенез, класифікація, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи 

працездатності.  

13. Визначте силікатози (азбестоз, цементний пневмоконіоз): етіологія, патогенез, клінічна картина та особливості перебігу, основні принципи 

діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

14. Охарактеризуйте карбоконіози (антракоз, графітоз): етіологія, патогенез, клінічна картина та особливості перебігу, основн і принципи 

діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

15. Охарактеризуйте металоконіози (сидероз, алюміноз): етіологія, патогенез, клінічна картина та особливості перебігу, основні принципи 

діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

16. Вкажіть основні особливості розвитку пневмоконіозу електрозварювальників: етіологія, патогенез, клінічна картина та особливості 

перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

17. Вкажіть основні особливості розвитку гіперчутливих пневмонітів: особливості клінічного перебігу, діагностика.  

18. Вкажіть принципи діагностики вібраційної хвороби внаслідок дії локальної вібрації: етіологія, патогенез, клінічна картина  та особливості 

перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності. Основні галузі підвищеного ризику 

впливу локальної вібрації.  

19. Вкажіть принципи діагностики вібраційної хвороби внаслідок дії загальної вібрації: етіологія, патогенез, клінічна картина  та особливості 

перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності. Основні галузі впливу загальної вібрації.  

20. Проведіть аналіз застосування основних методів лабораторної та інструментальної діагностики вібраційної патології.  

21. Визначте нейросенсорну приглухуватість: етіологія, патогенез, клінічна картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, 

лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

22. Поясніть механізми дії підвищеного тиску кисню середовища на організм при кесонній хворобі: клінічна картина та  особливості перебігу, 

основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  
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23. Поясніть механізми дії зниженого парціального тиску кисню у повітрі, що вдихається, на організм людини при висотній хворобі. Клінічна 

картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

24. Визначте механізми впливу електромагнітних хвиль радіочастот на організм людини. Основні клінічні синдроми, принципи лікування, 

профілактики та експертизи працездатності. Основні галузі ризику впливу електромагнітного випромінювання.  

25. Визначте механізми впливу лазерного випромінювання на організм людини. Клінічна картина та особливості перебігу, основні принципи 

діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності. Основні галузі ризику впливу лазерного випромінювання.  

26. Визначте професійні захворювання, спричинені впливом ультразвуку. Механізм дії, клінічна картина та особливості перебігу,  основні 

принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності. Основні галузі впливу ультразвукового випромінювання.  

27. Поясніть механізми дії умов виробничого середовища на працюючого: мікроклімат, вологість, температура, рух повітря. Механізм дії, 

клінічна картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

28. Визначте механізми дії перегрівання та переохолодження в умовах виробничого середовища. Механізм дії, клінічна картина та  особливості 

перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

29. Складіть алгоритм невідкладної допомоги при непритомності унаслідок перегрівання організму в умовах виробничого середовища.  

30. Складіть алгоритм невідкладної допомоги при переохолодженні, унаслідок дії низьких температур виробничого середовища.  

31. Визначте основні професії, які належать до групи ризику щодо розвитку професійних захворювань опорно-рухового апарату.  

32. Визначте основні клінічні форми професійних дискінезій. Механізм дії, клінічна картина та особливості перебігу, основні принципи 

діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

33. Проведіть диференційну діагностику професійних захворювань опорно-рухового апарату.  

34. Дайте визначення хронічним міофіброзам. Вкажіть основні етіологічні фактори, особливості клінічної картини та перебігу, принципи 

діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

35. Вкажіть основні етіологічні фактори розвитку бурситу. Особливості клінічної картини та перебігу, принципи діагностики, лікування, 

профілактики та експертизи працездатності.  

36. Вкажіть основні етіологічні фактори розвитку періартриту плечового суглоба. Особливості клінічної картини та перебігу, принципи 

діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

37. Вкажіть основні етіологічні фактори розвитку моно- та поліневропатії верхніх і нижніх кінцівок. Вегетативно-сенсорні радикулопатії та 

радикуломієлопатії. Клінічна картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи 

працездатності.  

38. Класифікуйте професійні захворювання системи крові.  

39. Визначте професійні інтоксикації бензолом, аміно- і нітросполуками. Основні галузі ризику впливу. Механізм дії, клінічна картина та 

особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

40. Складіть алгоритм невідкладної допомоги при професійному отруєнні бензолом та аміно- і нітросполуками.  

41. Поясніть механізм дії карбон оксиду (ІІ) при отруєнні. Клінічна картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, 

профілактики та експертизи працездатності.  

42. Складіть алгоритм невідкладної допомоги при отруєнні карбон оксидом (ІІ).  

43. Поясніть механізм дії інтоксикації при отруєнні арсеном. Основні галузі ризику впливу. Механізм дії, клінічна картина та особливості 

перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

44. Вкажіть діагностичні критерії сатурнізму. Патогенез гематологічних порушень.  
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45. Вкажіть діагностичні критерії інтоксикації свинцем. Основні галузі ризику впливу. Механізм дії, клінічна картина, особливості перебігу, 

форми захворювання, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

46. Вкажіть основні діагностичні критерії сидероахрестичної анемії при свинцевій інтоксикації.  

47. Охарактеризуйте основні принципи та методи лікування свинцевої інтоксикації, профілактичних заходів та експертизи працездатності.  

48. Дайте характеристику сучасним уявленням про механізм дії токсико-хімічних агентів на розвиток патології бронхолегеневої системи 

Класифікація гострих уражень органів дихання токсико-хімічної етіології. Механізм дії, клінічна картина та особливості перебігу, основні 

принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

49. Складіть алгоритм надання невідкладної допомоги при гострому токсичному набряку легенів унаслідок дії токсико-хімічних агентів. 

Основні принципи профілактики ускладнень.  

50. Складіть алгоритм надання невідкладної допомоги при професійній бронхіальній астмі унаслідок дії токсико-хімічних агентів. Загальна 

характеристика алергенів, які викликають професійну бронхіальну астму. Шляхи профілактики  

51. Вкажіть клініко-хімічну характеристику гепатотропних речовин, патогенетичні особливості токсичного гепатиту. Клінічні форми, залежно 

від виду хімічного чинника. Основні принципи лікування, методи профілактики та експертизи працездатності. Основні галузі виробництва 

підвищеного ризику впливу цих речовин.  

52. Вкажіть клініко-хімічну характеристику нефротоксичних речовин, патогенетичні особливості токсичної нефропатії. Клінічні форми та 

особливості перебігу залежно від виду хімічного чинника. Основні принципи лікування, методи профілактики та експертизи 

працездатності. Основні галузі виробництва підвищеного ризику впливу цих речовин.  

53. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні ртутт.. Основні галузі ризику впливу. Клінічна картина та особливості 

перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

54. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні марганцем. Основні галузі ризику впливу. Клінічна картина та особливості 

перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

55. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні тетраетилсвинцем. Основні галузі ризику впливу. Клінічна картина та 

особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

56. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні сірковуглецем. Основні галузі ризику впливу. Клінічна картина  та 

особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

57. Наведіть класифікацію пестицидів, основні галузі ризику впливу пестицидів.  

58. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні хлорорганічними сполуками. Основні галузі ризику впливу. Клін ічна 

картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

59. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні фосфорорганічними сполуками. Основні галузі ризику впливу. Клінічна 

картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

60. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні ртутьорганічними сполуками. Основні галузі ризику впливу. Клінічна 

картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

61. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні арсеновмісними сполуками Основні галузі ризику впливу. Клінічна картина 

та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

62. Охарактеризуйте механізм розвитку інтоксикації при отруєнні похідними карбамінової кислоти. Основні галузі ризику впливу.  Клінічна 

картина та особливості перебігу, основні принципи діагностики, лікування, профілактики та експертизи працездатності.  

63. Складіть алгоритм невідкладної допомоги та застосування антидотної терапії при гострих професійних отруєннях.  

64. Дайте характеристику професійним факторам, які викликають злоякісні новоутворення: хімічні, фізичні та біологічні.  
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65. Вкажіть основні виробничі процеси, що пов'язані з небезпекою розвитку злоякісних новоутворень. Основні клінічні варіанти професійних 

онкологічних захворювань.  

66. Вкажіть особливості діагностики новоутворень професійної етіології. Основні принципи профілактики та сучасні аспекти лікування 

професійних новоутворень, лікарсько-трудова експертиза та медико-соціальна реабілітація. 

 

9. ОЦІНЮВАННЯ ПОТОЧНОЇ, САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

З ПІДСУМКОВИМ КОНТРОЛЕМ У ФОРМІ ЕКЗАМЕНУ/ ЗАЛІКУ 

Денна форма навчання 

Поточний контроль 

Види роботи 
Планові терміни 

виконання 
Форми контролю та звітності 

Максимальний 

відсоток 

оцінювання 

Систематичність і активність роботи на семінарських (практичних) заняттях 

1.1. Підготовка до практичних занять Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять 

Перевірка обсягу та якості засвоєного матеріалу під 

час практичних занять 

 

25 

Виконання завдань для самостійного опрацювання  

1.2. Підготовка програмного матеріалу (тем, 

питань), що виноситься на самостійне 

вивчення 

Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять 

Розгляд відповідного матеріалу під час аудиторних 

занять або ІКР1, перевірка конспектів навчальних 

текстів тощо  
10 

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента) 

1.3. Підготовка реферату (есе) за заданою 

тематикою  

Відповідно до 

розкладу занять  і 

графіку ІКР 

Обговорення (захист) матеріалів реферату (есе)  

10 

1.4. Інші види індивідуальних завдань, в т.ч. 

підготовка наукових публікацій, участь у 

роботі круглих столів, конференцій тощо. 

Відповідно до 

розкладу занять  і 

графіку ІКР 

Обговорення результатів проведеної роботи під час 

аудиторних занять або ІКР, наукових конференцій 

та круглих столів. 

 

5 

Разом балів за поточний контроль 50 

Підсумковий контроль 

екзамен / залік 

 

50 

Всього балів  100 
 

 

 
1 Індивідуально-консультативна робота викладача зі студентами 
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10. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

(для іспиту / заліку) 

Рівень знань оцінюється:  

- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та 

опрацьовувати необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки.  Був присутній на лекціях та 

семінарських заняттях, під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними 

завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково -дослідній 

роботі;  

-  «добре» / «зараховано»  В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні 

термінів, категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекці ях та 

семінарських заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, 

проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;  

-  «добре» / «зараховано» С -  від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння 

основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні ві дповіді, 

допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  реферату та активність у 

науково-дослідній роботі;  

- «задовільно» / «зараховано» D -  від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність 

конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  рефератів (есе);  

- «задовільно» / «зараховано» Е -  від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє 

навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає 

необґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи.  

-  «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не зараховано»  FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу. 

-  «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» / «не зараховано»  F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє 

навчальним матеріалом. 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами 

100-бальною шкалою Шкала за ECTS За національною шкалою 

екзамен залік 

90-100 (10-12) A Відмінно зараховано 

82-89 ( 8-9) B Добре 

74-81(6-7) C 

64-73 (5) D Задовільно 

60-63 (4) E 

35-59 (3) Fx незадовільно не зараховано 

1-34 (2) F 
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